
 
 

Sirküler No: 069                İstanbul, 30 Mayıs 2018 

 

 

“FATCA Anlaşması” ve “Mukimlik ve Durum Tespitine İlişkin Kılavuz” 
süreçlerine uyum konusunda ortaya çıkan tereddüt ve sorulara ilişkin Gelir 
İdaresi Başkanlığı açıklamada bulunmuştur. 
 
Başkanlık, “Mukimlik ve Durum Tespitine İlişkin Kılavuz” kapsamında 
gönderilecek bildirimler için hazırlanan "CRS XML Şema Kullanıcı 
Rehberi”nin 24 Nisan 2018 tarihinde BTRANS sistemi üzerinden 
yayımlanmış olduğu belirtmiş, finansal kuruluşların buradaki açıklamalar 
doğrultusunda bildirimlerini 30 Haziran 2018 tarihine kadar göndermeleri 
gerektiği ifade etmiştir.  
 
İdare FATCA konusunda ise “Türkiye Cumhuriyeti Hükümeti ile Amerika 
Birleşik Devletleri Arasında Genişletilmiş Bilgi Değişimi Yoluyla Uluslararası 
Vergi Uyumunun Artırılması Anlaşması”nın (FATCA) 29 Temmuz 2015 
tarihinde imzalandığı belirtmiştir. Anlaşmanın onaylanmasının, 25 Şubat 
2016 tarihinde TBMM tarafından uygun bulunmuş olduğunu ve 19 Eylül 
2016 tarihli ve 2016/9229 sayılı BKK ile onaylandığını ifade etmiştir. Son 
olarak İdare konuya ilişkin çalışmaların devam ettiğini belirtmiştir. 
 
Saygılarımızla. 
 
Kuzey YMM ve Bağımsız Denetim A.Ş. 
Levent Atakan  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

Sirküler içeriği hakkında ek bilgi gerektiğinde (212) 408 52 23 numaralı telefondan 
Melike Kılınç (melike.kilinc@tr.ey.com) ile temasa geçmenizi rica ederiz.  
 

 

Konu: Gelir İdaresi Başkanlığı’nın, CRS raporlamasının 30 Haziran 
2018 tarihine kadar yapılmasına ilişkin açıklaması. 
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Bu dokümanda yer alan 

açıklamalarımız, konuya 

ilişkin genel bilgiler 

içermektedir. EY ve/veya 

Kuzey YMM ve Bağımsız 

Denetim A.Ş.’ye, işbu 

dokümanın içeriğinden 

kaynaklanan veya 

içeriğine ilişkin olarak 

ortaya çıkan sonuçlardan 

dolayı herhangi bir 

sorumluluk iddiasında 

bulunulamaz. 

 

Özet: Gelir İdaresi Başkanlığı; “Mukimlik ve Durum Tespitine İlişkin Kılavuz” 
kapsamında gönderilecek bildirimler için hazırlanan "CRS XML Şema Kullanıcı 
Rehberi”nin 24 Nisan 2018 tarihinde BTRANS sistemi üzerinden yayımlanmış 
olduğu belirtmiş, finansal kuruluşların buradaki açıklamalar doğrultusunda 
bildirimlerini 30 Haziran 2018 tarihine kadar göndermeleri gerektiği ifade etmiştir. 
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